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Αθήνα,  09.03.2022 

Α.Π.  : 1029   

 
 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.  
Κοιν.:  1.Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο 
             2.Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών - 

Γρ. Υπουργού 
             3.Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων - 

Γρ. Υπουργού 
 

 
Θέμα: Απάντηση στη με Α.Π. 3190/14.02.2022 Ερώτηση      

 

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής 

της Κ.Ο. της Ελληνικής Λύσης  κ. Κυριάκος Βελόπουλος, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Ως μέρος της στρατηγικής για την προώθηση νέων μορφών τουρισμού, το Υπουργείο 

Τουρισμού μαζί με τα συναρμόδια Υπουργεία και λοιπούς φορείς, προωθούν την ανάπτυξη 

του αεροπορικού τουρισμού, στο πλαίσιο της βιώσιμης ανάπτυξης και διαχείρισης των 

προορισμών. Συγκεκριμένα, συνεργάζεται στενά με το Υπουργείο Υποδομών και 

Μεταφορών και την ΥΠΑ για την ανάδειξη των πεδίων προσγείωσης των αεροδρομίων της 

ΥΠΑ με ανταγωνιστικά τέλη, με στόχο την προσέλκυση πτήσεων της Γενικής Αεροπορίας.  

Όσον αφορά στα υδατοδρόμια ειδικότερα, το Υπουργείο Τουρισμού αναγνωρίζει 

την ίδρυση υδατοδρομίων ως σημαντικό πεδίο επενδύσεων που συμβάλλει στην επίτευξη 

του στρατηγικού στόχου ανάπτυξης και ποιοτικής αναβάθμισης του ελληνικού τουριστικού 

προϊόντος. 

Η ίδρυση, λειτουργία και εκμετάλλευση υδατοδρομίων ρυθμίζεται με το ν. 

4663/2020 «Ίδρυση, λειτουργία και εκμετάλλευση αεροδρομίων επί υδάτινων επιφανειών, 

ρυθμίσεις μεταφορών και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 30 Α), σύμφωνα με τον οποίο 

επισπεύδουσα Υπηρεσία για την χορήγηση άδειας ίδρυσης υδατοδρομίων είναι το 

Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών. Σύμφωνα δε με το άρθρο 9 του ανωτέρω νόμου, με 

την υποβολή αίτησης για χορήγηση άδειας υδατοδρομίου (άδειας ίδρυσης ή άδειας ίδρυσης 

και λειτουργίας ή άδειας λειτουργίας), το Τμήμα Εναερίων Μεταφορών (Τ.Ε.Μ.) της 

Διεύθυνσης Ανάπτυξης Μεταφορών της Γενικής Γραμματείας Μεταφορών του Υπουργείου 

Υποδομών και Μεταφορών, αφού εξετάσει την πληρότητα του τεχνικού φακέλου, τον 

διαβιβάζει στην Ειδική Υπηρεσία Προώθησης και Αδειοδότησης Τουριστικών Επενδύσεων, 

όταν πρόκειται για Π.Ο.Τ.Α. και σύνθετα τουριστικά καταλύματα, προκειμένου να 
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γνωμοδοτήσει. Σύμφωνα με την ως άνω υπηρεσία, δεν έχει υποβληθεί τεχνικός φάκελος για 

υδατοδρόμιο εντός Π.Ο.Τ.Α. ή σύνθετου τουριστικού καταλύματος. 

Ομοίως, όταν πρόκειται για χορήγηση αδειών υδατοδρομίου σε τουριστικούς 

λιμένες κατά το στάδιο χωροθέτησης ή τροποποίησης χωροθέτησης, σύμφωνα με τον ν. 

2160/1993 (Α` 118), ο τεχνικός φάκελος διαβιβάζεται στη Διεύθυνση Χωρικού Σχεδιασμού 

και Υποδομών του Υπουργείου Τουρισμού για γνωμοδότηση. Η ανωτέρω Υπηρεσία εξετάζει 

τους σχετικούς φακέλους που υποβάλλονται και γνωμοδοτεί θετικά, υπό την προϋπόθεση 

ότι πληρούνται όλες οι νόμιμες προϋποθέσεις και εξασφαλίζεται η εύρυθμη και ασφαλής 

λειτουργία των εγκαταστάσεων ελλιμενισμού τουριστικών σκαφών τόσο κατά την διάρκεια 

εκτέλεσης των έργων όσο και κατά την μετέπειτα λειτουργία τους. 

Στο ίδιο πλαίσιο, το Υπουργείο Τουρισμού θα μεριμνήσει για την ανάδειξη των νέων 

υδατοδρομίων και των υδάτινων πεδίων που έχουν ξεκινήσει να ιδρύονται ανά την Ελλάδα, 

τονώνοντας με αυτό τον τρόπο την ανάπτυξη του τουρισμού κάθε περιοχής και του island-

hopping.  

 

Ακριβές Αντίγραφο 

 

Ανθούλα Τσακύρη 

Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 
Θεμάτων 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ 
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